Matematiska Institutionen
KTH

Losning till lappskrivning nummer 3B till kursen Linjir algebra for D, SF1604, den
13 februari 2011, kl 13.15-13.45.

Namn:
Resultat:
Bonuspoéng till tentan fran denna lappskrivning &r antalet godkanda uppgifter nedan.

OBS Lésningarna skall motiveras vil och skrivas pa detta pappers fram- och baksida.
Inga hjilpmedel &r tillatna.

1. Bestam en bas for nollrummet till matrisen
1 0 0 1
2 1 2 1

Losning: Nollrummet ar 16sningen till ett linjart homogent ekvationssystem med den givna ma-
trisen som koefficientmatris:

0 X1 + x4 = 0

0 To + 213 — T4 = 0

For godtyckliga virden pa xs och x4, dvs x4 =t och z3 = s hittar vi 16sningar med x; = —t och
To =1t — 2s, eller

T + x4
201 + x2 + 223 + 124

(21,22, 23,24) = (—t,t — 28,8,t) = ¢(—1,1,0,1) 4+ s(0,—2,1,0).

Da (—1,1,0,1) och (0,—2,1,0) saledes spénner upp nollrummet och &r linjéirt oberoende sa utgor
de en bas for nollrummet.

2. Betrakta vektorrummet R*. Lat é; = (1,1,1,1) och &3 = (1,2,1,2). Bestiim vektorer é3 och &,
i R* s& att vektorerna é;, €2, €3 och &4 bildar en bas for R*. (For att fa posing pa uppgiften maste
losningen motiveras. Enbart ett angivande av és och €4 ger inget poéng.)

Losning: Vi finner det enklast att i detta specialla fall, och istéllet for att anvinda den generella
metoden, prova med vektorer es och €4 och sedan visa att determinanten, med vektorerna éi, e,
€3 och é4 deras koordinater som kolonner blir skild fran noll: Vi finner att

1110
120171?(1)71171
L1007y, o It 27
1200

Kolonn 3 och kolonn 4 duger bra sa

SVAR: Vi kan t ex ta &5 = (1,0,0,0) och &, = (0,1,0,0).



